

Examen #3, Trimestre Primavera 2015.

(1) $m = 2 \text{ kg}$, $b = ?$, $k = 20$.

(2) Fuerza = mg \uparrow \leftarrow \uparrow Fuerza de Hooke = $k \Delta x$
 gravedad equilibrio

$\Rightarrow mg = k \Delta x \Rightarrow k = \frac{mg}{\Delta x} = \frac{(2)(10) \text{ N}}{(0.5) \text{ m}}$

$k = \frac{20}{0.5} = \frac{40}{0.5} = 8 \text{ N/m}$ $k = 8 \text{ N/m}$

(b) La ecuación de movimiento: $\ddot{y} + b\dot{y} + 8y = 0$

Critero de discriminación: $b^2 - 4mk = 0$ No hay fuerzas externas.

$[b] = \frac{\text{N}}{\text{m/s}} = \frac{\text{kg m/sec}^2}{\text{m/sec}} = \frac{\text{kg}}{\text{sec}}$ $b^2 - 4 \cdot 2 \cdot 8 = 0$

$\Rightarrow b^2 = 64 \Rightarrow b = 8 \frac{\text{kg}}{\text{sec}}$

(c) Se tiene: $2\ddot{y} + 8\dot{y} + 8y = 0$. Ec. 1) lineal
 2) homogénea
 3) coef. const. } $y = e^{rt}$

$2r^2 + 8r + 8 = 0$
 ie $r^2 + 4r + 4 = 0$

$(r+2)^2 = 0$

$\Rightarrow y_1(t) = e^{-2t}$ and $y_2(t) = te^{-2t}$

$\Rightarrow r_{1,2} = -2$

(igual $r_{1,2} = -\frac{b}{2m} = -\frac{8}{2 \cdot 2}$)

Solución general:

$y(t) = C_1 e^{-2t} + C_2 t e^{-2t}$

○ bien: $y(t) = (C_1 + C_2 t) e^{-2t}$

$$\dot{y}(t) = C_2 e^{-2t} + (C_1 + C_2 t) e^{-2t} (-2)$$

$$\ddot{y}(t) = (-2C_2 t + C_2 - 2C_1) e^{-2t}$$

$$y(0) = 3 \Rightarrow C_1 + 2C_2 \cdot 0 = 3 \Rightarrow \boxed{C_1 = 3}$$

$$\dot{y}(0) = 5 \Rightarrow C_2 - 2C_1 = 5 \Rightarrow \begin{aligned} C_2 &= 5 + 2C_1 \\ &= 5 + 2 \cdot 3 \\ &= 11 \end{aligned}$$

$$\boxed{C_2 = 11}$$

$$y(t) = (3 + 11t) e^{-2t} \quad \text{metros}$$

(d) Queremos T , que $y(T) = 0$
i.e. $(3 + 11T) e^{-2T} = 0$

$$\text{Como } e^{-2T} > 0 \Rightarrow 3 + 11T = 0$$

$$\Rightarrow T = -\frac{3}{11} \text{ sec,}$$

pero esto ~~no~~ sería antes de saltar el paracaidista.

Por tanto, nunca pasa por la posición de equilibrio.

② (*) Primero, debemos resolver la e.c. homogénea:

$$\ddot{y}_h + 9y_h = 0$$

E.c.) lineal

2) homogénea

3) coef. const.

$$\Rightarrow y_h = e^{rt} \Rightarrow r^2 + 9 = 0$$

$$\boxed{r = \pm 3i}$$

$$\Rightarrow y_1(t) = e^{3it} \quad y_2(t) = e^{-3it}$$

○ por las fórmulas de Euler:

$$y_1(t) = \cos 3t \quad ; \quad y_2(t) = \sin 3t$$

Así: $y_h(t) = C_1 \cos 3t + C_2 \sin 3t$

(*) Ahora, solución particular

$$y_p(t) = A \cos 3t + B \sin 3t$$

no es solución, pues repite $y_1(t)$.

$$\Rightarrow y_p(t) = t(A \cos 3t + B \sin 3t)$$

ahora sí es solución, pues no repite $y_1(t)$.

Usando:

$$(fg)'' = f''g + 2f'g' + fg'' \quad \left| \quad \ddot{y}_p = 0 + 2(1)(+3)(-A \sin 3t + B \cos 3t) + t(-9)(A \cos 3t + B \sin 3t) \right.$$

$$\ddot{y}_p = \cos 3t (-9At + 6B) + \sin 3t (-9Bt - 6A)$$

= 3 =

Substituindo na equação: $\ddot{y}_p + 9y_p = 2\cos 3t$.
se fizer:

$$(-9A + 6B)\cos 3t + (-9B - 6A)\sin 3t + 9t(A\cos 3t + B\sin 3t) = 2\cos 3t.$$

ie.

$$6B\cos 3t - 6A\sin 3t = 2\cos 3t.$$

$$\Rightarrow -6A = 0$$

$$6B = 2$$

\Rightarrow

$$A = 0$$

$$B = \frac{1}{3}$$

Soln particular:

$$y_p(t) = \frac{t}{3}\sin 3t$$

Soln geral:

$$y(t) = C_1 \cos 3t + C_2 \sin 3t + \frac{t}{3}\sin 3t$$

Ahora

$$\dot{y}(t) = -3C_1 \sin 3t + 3C_2 \cos 3t + \frac{1}{3}\sin 3t + t \cos 3t$$

Condições iniciais

$$y(0) = C_1 + 0 + 0 = 1 \Rightarrow C_1 = 1$$

$$\dot{y}(0) = 0 + 3C_2 + 0 + 0 = 0 \Rightarrow C_2 = 0$$

\Rightarrow

$$y(t) = \cos 3t + \frac{t}{3}\sin 3t$$